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Pregunta 1.-
i) Verdadero o Falso.  Justifique claramente.

a) El equilibrio en una industria perfectamente competitiva corresponde a un equilibrio no cooperativo. Comente si la afirmación es verdadera falsa o incierta.

R: Verdadero Las decisiones que una firma toma en competencia perfecta no tienen en cuenta la conducta (o reacción) de las firmas competidoras y una vez que se llega al equilibrio no hay incentivos para moverse. Luego el equilibrio competitivo es no cooperativo.

b) El costo social de un monopolio es mayor que el de un duopolio de Bertrand con bienes homogéneos y el de éste es mayor que el de un duopolio de Cournot. Asimismo, el costo social de este último es mayor que el de una industria perfectamente competitiva. 

R:   Costo social Monopolio  es mayor que el de un duopolio de Bertrand. El de Bertrand es MENOR que el de Cournot. El de Cournot es mayor que el de una industria competitiva
ii) Las empresas A y B compiten actualmente en el mercado de la telefonía.  Actualmente están evaluando la idea de lanzar una costosa campaña publicitaria, a un costo C.  Las utilidades se resumen en la siguiente matriz de pago.  
	             EMPRESA A
EMPRESA B
	Hace campaña
	No hace

	Hace campaña
	              20-C
21-C
	                       5
32-C

	No hace
	              30-C
6
	                        10

11


Usted observa que ambas empresas hacen campaña, y además sabe que las empresas compiten entre sí y no cooperan, calcule el máximo nivel del costo  C que hace posible esta solución.    
R: Dado que {Hace campaña, hace campaña} es eq. de Nash (competitivo no cooperativo) .se necesita que 20-C>=5 y 21-C>=6 ( C<=15
Pregunta 2.- Suponga que hay dos empresas de telefonía celular en un mercado que actúan como duopolistas, suponga que los consumidores pueden cambiarse sin costos entre ambas firmas. La demanda por llamadas telefónicas es:

P = 60 – Q.

Los costos marginales de ambas firmas son nulos, este no es un supuesto demasiado fuerte para telefonía celular ya que la mayor parte de los costos son fijos.

(i) Determine las funciones de reacción de cada una de las firmas y el equilibrio de Cournot. Si cada firma tienen costos fijos de 50, ¿Cuél es el monto de las utilidades de cada firma?

(ii) Si ambas firmas se fusionan, ¿cuál es el precio y la cantidad de equilibrio en el mercado? ¿Cuél es el monto de las utilidades? Si usted trabajara en la comisión antimonopolio ¿recomendaría esta fusión? Justifique su respuesta utilizando un análisis de excedentes.

(iii) Si usted puede obligar a las empresas a competir a la Bertrand, calcule el nuevo equilibrio de mercado. 

Respuesta: 

(i) La función de reacción de la firma 1 es: q1 = (60-q2)/2

La función de reacción de la firma 2 es: q2 = (60-q1)/2

q1 = q2 = 20;   P = 20

(1 =  (2 = 20 x 20 – 50 = 350

(ii) Al fusionarse actúan como un monopolista. El equilibrio de maximización de utilidades es:

Img = CMg

60- 2Q = 0 ( Q = 30 y P = 30

( = 30 x 30 – 50 = 850 (los costos fijos disminuyen porque la firma fusionada ahora sólo operará en una sola planta)

Tenemos que la cantidad total producida decrece y el precio aumenta.

El excedente de los consumidores decrece en:  (40x 40)/2 – (30 x 30)/2  = 350

El excedente de los productores aumenta en: 30 x 30 – 2 (20 x 20) = 100

El excedente total disminuye en 250, lo que no compensa los 50 que se ahorraron en costos fijos al consolidarse las plantas.

La fusión hace que la sociedad este peor y no debe ser permitido.

La explicación de este resultado es que el excedente total en un mercado que se comporta como un duopolio de Cournot es mayor que en un mercado monopólico, esto se explica porque la cantidad producida por ambos duopolios es mayor que la que produce el monopolista. Recordar que el monto del excedente depende de la cantidad producida en el mercado.

(iii) Bertrand(P=Cmg, (Q=60, P=0
Actualidad.

El debate presidencial ha tocado el tema de la concentración económica.  Explique brevemente porque la concentración económica podría ser perjudicial para la sociedad y nombre 2  mercados chilenos en los cuales la concentración económica de ellos ha sido tema de discusión.

R: Sabemos que a medida que disminuye el número de empresas participantes en el mercado, el costo social aumenta  (excepto si estas compitiesen a la Bertrand).  Cuando hay menos firmas en un mercado es más probable que se pongan de acuerdo para actuar como monopolio.  Ejemplos de mercados con alta concentración económica que han estado en la discusión son:  AFP e ISAPRES
Si alguien menciona que el tema central son las barreras a la entrado en la industria es correcto
